

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl-Heinz Warnholz (CDU) vom 28.08.19

und Antwort des Senats

Betr.: Entfernung von abgestelltem Fahrradschrott im öffentlichen Straßenraum (IV)

Zuletzt mit der Antwort auf meine Schriftliche Kleine Anfrage vom 9. Juni 2017 (Drs. 21/9390) hat der Senat über im Straßenraum illegal entsorgter Fahrräder berichtet.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Stadtreinigung Hamburg (SRH) wie folgt:

1. *Wie viele Fahrräder beziehungsweise Fahrradteile wurden in den Jahren 2017 bis 2019 (Stichtag 31.07.2019) jeweils durch die Stadtreinigung beziehungsweise Ordnungsbehörden entsorgt?*

Die SRH hat folgende Anzahl von Fahrrädern beziehungsweise Fahrradteilen entsorgt:

2017: 4 046,

2018: 4 565,

2019: 1 008 (nur 1. Quartal).

2. *Welche Kosten sind dabei für die Freie und Hansestadt Hamburg jeweils entstanden?*

Siehe Drs. 20/10713.

3. *Wie viele Halter von aus dem Straßenraum entfernten Fahrrädern beziehungsweise Fahrradteilen konnten in den Jahren 2017 bis laufend 2019 (Stichtag 31.07.2019) jährlich ermittelt werden?*
4. *Wie vielen Haltern von aus dem Straßenraum entfernten Fahrrädern beziehungsweise Fahrradteilen konnten in den Jahren 2017 bis laufend 2019 (Stichtag 31.07.2019) Bußgelder und Entsorgungskosten jeweils in welcher Höhe auferlegt werden?*

Siehe Drs. 21/8904. Die dort gemachten Angaben haben unverändert Bestand.